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TOLLHEGYEN.
— szeptember 24.

(Nemzeti Kör.) A bukott szabadelvű- 
párt klubbot szervezett, azt Nemzeti Körnek 
nevezte el. Előbb lesz a körből négyszög, 
mint az ő körükből nemzeti kör. Az uj 
klubb elnevezése nem sikerült, inkább ne­
veznék „Vadász társulatinak, ami bivebben 
fejezné ki egyesületük vclódi célját. Ők 
ugyanis lesben állanak, hogy az előállható 
nemzeti buká-.ból hasznot húzhassanak. 
Vagy legyen „Halászó társulat“, mert szük­
ségét látják annak, hogy a zavarosban halász­
sasnak. Híjába minden, amiior hatalmat 
vadásznak, puskájok hátrafelé eül el, a mi­
dőn pedig halásznak, a nemzet többé nem 
kerül az ő horgukra.

*

(Káröröm) Nevetnek azon, hogy nem 
biztos a kiegyezés sikere. Örvendenek annak, 
hogy a nemzeti kormány esetleg elbukik, 
habár vele a magyarok érdekei buknak. Heros- 
tratest azonban nem tettek mag miniszterel­
nöknek, az nezet igazán, ki utoljára nevet.

*

(Kacérkodások.) Románok Romániá­
val, szláv népek egymással, olaszok Olasz­
országgal kacérkodnak. Kivel kacérkodjunk 
mi magyarok, nagy egyedüllétünkben ? 
Hátha nem lehet mással, kacérkodnak Ti- 
száék Rácsoséi és felajánlják annak magukat 
kacérkodó társaikkal egyetemben. Legka- 
férabbak a kacér politikusok.

Testamentum.
A „Szabadságinak irta : Pakots Józsii

Nap-nap után elnézlek, kis fiam, 
Amint bölcsebb és embernyibb leszel, 
Amint kacagó szemed csillagán 
Az ész már hideg fényét gyújtja fel, 
Megfigyelem, a sokszínű világ 
Telkednek kályhát hogyan bontja szót 
S a gyermekálmok csillogó ködén 
-Hogy épül föl a valóság, a lót.

^ap-nap után elnézlek, kis fiam, 
Keresem azt a rejtelmes utat,
Melyen az álom ébredésbe tőr 
s telkedbe zökken az első tudat.

kis fiam, a lelkem elszorul ;
Már megtalálom, amit keresek :
A böloseség ajkadon egyre több, 
f'e a mosoly is egyre kevesebb . . .

Mint a szállongó, fehér hópihe, 
Amelyből sár lesz, hogyha földre hull, 
A gyermekálom úgy lesz semmivé, 
így múlik el majd múlhatatlanul.
Ham, fiam, már messiratom ón 
Mißd tu álmodat, minden mosolyod

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Állami közigazgatás.
— szeptember 24.

Tizenöt éve, hogy a szabadelvüpárt 
nagy többséggel törvénybe iktatta elv­
ben a közigazgatás államosítását. 
Tizenöt év múltán nincs a törvényho­
zásban tizenöt képviselő, aki államo- 
sittatni akarná a közigazgatást. Ilyen a 
meg nem érett doktrinér jelszavak 
hatása.

Grünwald Béla követelte elsőnek 
a közigazgatás államosítását s a volt 
egyesült ellenzék — a későbbi nemzeti 
párt egész erővel állott az eszme mellé. 
Akkor azt hitték, csak az erős közép­
ponti hatalom folytathat nemzeti politi­
kát. S talán a legszomorubb cáfolata 
Grünwald könyvének a nemzetiségi 
kérdésről, hogy éppen a pánszlávizmus 
lobbant lángra, holott a felvidéki me­
gyékben a közigazgatási bibliának te­
kintette Grünwaid Béla szellemi irányí­
tását. A tanfelügyelők mindannyian 
buzgóikodtak, de azért a jobb nemze­
déket hiába várjuk. A pánszláv aposto­
lok jobban oda férkőztek a nép szivé­
hez, mint a magyar nemzeti eszme 
hirdetői s bizony valljuk meg az igazat, 
a magyarosodás örvendetesen haladt a 
városokban, de hogy a nemzetiségi 
nyelvhatáron a magyarság javára tör­
tént volna nagyobb eltolódás, azt senki 
nem állíthatja. A nemzetiségi panaszo­
kat ez az egy jelenség devalválja & az 
állami igazgatásnak értékét is megmu­
tatja. Pedig az államosítás legfőbb

Minden nap tőlünk távolabbra visz 
S hogy voltak, azt is feledni fogod.

Csak ezt ne, csak ezt ne 1 Zárd el lelkedet, 
Mint a virág, mely őrzi himporát 
S álmaidat úgy rejtsd el valahol 
Egy hosszú hosszú férfiélten át 
Kiváncsi szem ne lásson be oda,
Ne fújja szét a sivár bölcsesség,
Legyen az szentély, mely fölött a 
Űrök derengő, tiszta fénye ég . . .

Fiam, fiam, őrizd meg álmodat,
Mely fehér gyermekágyadra borul 
S ne áruld el a világnak soha 
Bezárult lelked titkát botorul.
Ha majd a földre sújt sok csalódás 
Éi éltedet siratni fogod,
Visszafutsz gyermekálmaid közé 
És akkor fiam, lesz még mosolyod . . .

Emlékgzel-s ?
Emlékszel e mikor ködös őszi este 
Együtt sétálgattunk a letarlott kertbe’,
Nyíló virágomat neked átaladtam,
Helyébe azonnal egy másikat kaptam . . . ?
De hiszen már többet nem beszélek róla.

nuam--. Egfyessxám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27-?

célja az egységes magyar nemzet meg­
valósítása volna nemcsak politikai, de 
nyelvi értelemben is. Ezért követelték 
a lemondást autonóm jogainkról s erről 
bizonyosodott be, hogy az állam kor­
mányzata sem mindenható.

Hogy az állami közigazgatás ma­
gában nem panacea, azt a pénzügyi 
igazgatás mutatja. Bllrokráci s az élet 
sohasem fognak egyet jelenteni s min­
dig az embereken múlik, ha az egyéb­
ként jó rendszer nem hozhat eredményt 
A posta és az államvasut például aka­
ratlanul is többet tettek a magyarság­
ért, mint a hivatásos pedagógusok és 
tanfelügyelők. Legfőbb magyarositó pe 
dig leszen az élet, az, hogy a nem 
magyarajku lakosság a saját érdekében 
legyen kénytelen megtanulni magy; rul. 
E célt az állami közigazgatás sem hoz­
hatja közelebb, mint a vármegyei. El­
vesztvén ekként az állami közigazgatás 
a nemzeti eszmére való kizárólagos 
propagatio jogát, illetve nem bírván e* 
téren eredményeket fölmutatni, magától 
áll elő a kérdés, vájjon érdemes 
volna-e érette télre dobni a sok száza­
dos alkotmányos, rendet, a vármegyé­
ket. Az alkotmányvédelem a vármegyék 
fentartását, autonómiájuk fejlesztését 
erkölcsi kötelességünkké teszi.

A mindenben az állam gyámságá­
hoz folyamodó társadalom szinte mes­
terségesen enerválódnék' Az az állam- 
fenségi elmélet, hogy minden jog az 
államból ered, úgy sem tartható fenn,

Gondolom, hogy tudod mi volt :
Fehér őszi rózsa . . .

Oly édes volt szavad, és ón hittem neki,
Nem tudtam, hogy lelked oly hamar feledi. 
Azt az órát, melyben kimondtad, hogy szeretsz ; 
Mikor fogadtad, hogy soha el r ém feledsz. 
Megcsaltál... s ón többet nem. beszélek róla. 
Nem csoda, hisz’ lehullt már a 
Fehér őszi rózsa ... 1

Hetey István.

A SZERELMES FÁÉ.
Egy párisi rendőrbiztoa emlékeiből.

(Francois de Rive.)

Lesueur párisi rendőrbiztos irodájában 
kopott ruhás, törődött aggastyán jelentkezett. 
Az arca rémületet tükrözött és alig tudott 
beszélni a fölindulástól néhány percig.

— Én ... én Jacques Lenormes va­
gyok . . . segítségét kérem biztos ur . . .

— Beszéljen uram, rendelkezésére ál­
lok — biztatta a rendőrtiszt.

Az öreg ember erre elmondta a követ 
kezőket:

— Itt lakom a szomszéd Rivoli-utcában 
a harmadik emeleten. A szomszéd lakás, a 
melynek hálószobája közvetlenül az enyém 
melleit van, sokáig üresen állott, mig végre
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hiszen az állam : a polgárok jogának, 
akaratának egyesülése. Szintetikus fo­
galom A magyar közszellemet mégis 
rászoktatták, hogy minden iniciativát 
az államtól várjon, mindenért az állam­
hoz folyamodjék, noha az állam csak a 
polgárokra róhat terheket. Az állami 
igazgatás ezt azonban nem akarja el­
ismerni — Előtte a polgár csak ad­
minisztratív alany, mint a pénzügyi 
hatóságoknak „adóalany“ s a seregben 
a katona csak „ emberanyag“. Ez a 
rideg állami teória magában is ellenke­
zik az alkormányossággal, azért az ál­
lami közigazgatás voltaképpen az ab­
szolút államokban lehetne csak jogosult 
s ha a doktrinérek Magyarországot is 
boldogítani akarták vele, igazán köszö­
netét érdemel a függetlenségi párt, a 
miért ezt a veszedelmet rólunk elhárí­
totta. Csak most látjuk, mikor remél­
hetőleg övökre megszabadulunk ettől a 
polgári jogok helyébe az állampolgári 
szolgaságot állító intézménytől. S igy 
íog megtörténni, hogy a Corpus jurá­
ból ki fogják törölni azt a törvényt, 
amely kimondja a közigazgatás államo­
sítását s helyébe iktatnak egy egész 
sorozatot, melyekben a törvények a 
polgároknak jogait, befolyását biztosít­
ják a közigazgatásra. 8 ezek lesznek 
az igazi alkotmányosság törvényei, mig 
az állami közigazgatás az alkotmányos 
nemzeti akarat meghamisításának akart 
eszköze lenni.

Politikai hírek.
A kiegyezés. Budapestről jelentik : A 

kiegyezési kérdések megb aszólesé .e kiküldött 
magyar és osztrák szakbizottságok Szterényi 
-József államtitkár elnöklósével ma délelőtt 
folytatták tanácskozásaikat. A megbeszélés 
előreláthatólag az egész mai napot igénybe 
fogja venni. A jegyzőkönyvet Lers Vilmos dr. 
és Wimmer Móric lovag dr. miniszteri osztály • 
tanácsosok vezetik

a múlt héten kiadták. Bár sohasem adták 
volna ki.

— Miért, mi történt a szomszéd lakás­
ban ? — érdeklődött a rendőrbiztos.

— Hogy, mi történt, azt még magam 
sem tudom. Éppen azért jöttem ide önhöz, 
aogy derítse ki a titkot, amely ott szövődik.

— Mondjon el mindent és ne hallgas­
son el semmi legcsekélyebb részletet sem, 
bármily jelentéktelennek iá',szik is az

Lenormes nagyott lélegzett, azután el­
mondott mindent.

— Én gazdag ember vagyok, biztos ur. 
A külsőm talán nem árulja ol ezt, de szán­
dékosan nem fordítok sok gondot a külsőmre, 
nehogy ... ej, ezt nem tel] magyaráznom 
Önnek. Elég az hozzá, hogy a szekrényem 
ben nagyobb értékű papirt tartok, de erről 
senki sem tudott soha ős ón biztonságban 
hittem magam . . . tegnapig Tegnap aztán 
— da várjon kérem, eiőbo meg kell hall 
íratnia elejétől végig a történetet.

A panasztevő megtörölíe a verejtékes 
hom okát és mikor izgatottsága némileg csil 
apuit, folytatta a dolgok elmondását.

— A múlt héten éppen egy héttel ez­
előtt, adta tudtomra ház felügyelő, hogy kiad­
ták a szomszéd lakást. Amikor érdeklődtem 
szomszédaim iránt, azt a felvilágosítást Kup­
ám, hogy ogy festőművész bérelte ki a ked­

ve számára, aki állítólag egy előkelő ur 
mk elvált felesége. Szóval, szerelmi fészek 
nyílt meg a szomszédságomban. Ezzel persze 
fegkevésbeé sem törődtem, hiszen a szerel • 
mrseK jó au bérük. De a .föltevésem hamar 

silódássai járt, mert alig hogy a szerelmes 
pár beköltözött, megindult a c-ete paté a 
tiözalembun, Uram, ón már sok civódó sze-

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 24.
Maholnap véget ér -a parlamenti szü­

net. A képviselőház nemsokára megkezdi a 
munkát, s a minisztériumok kebelében meg­
tesznek minden előkészületet arra, hogy ér­
tékes törvényjavaslatokkal léphessenek az 
országgyűlés színe elé.

(A költségvetés.)
Ezek között természetesen első sorban 

áll a költségvetés, amelylyel az osztrák pénz­
ügyi helyzetet a normális helyzetbe akarják 
terelni és a melylyel a kormány ha nem is 
részleteiben, de legalább főbb vonásaiban 
be akarja mutatni munka tervét.

(Nagy reformok.)
A kabinet nagy reformok létesítésén fá 

radozk, nagyobb mértékben akarja, megerő­
síteni gazdasági életünket, mert ez vezet 
gazdasági önállóságunkhoz, terjeszteni ás 
erősíteni akarja a nemzeti kultúrát, meg a nem­
zeti államot, végül meg akarjs javítani közigaz­
gatási minden ágában. Ehhez a sok tervhez 
természetesen nagy summák szükségesek. Áz 
egyes tárcák pénzei ilyeténképen a maximumra 
emelkedtek — sok millióról van szó. Nagy 
államférfim elővigyázatos van itt szükség, 
hogy fentartsa ez egyensúlyt a bevételek és 
kiadások közölt. Mentői erősebb a gazdasági 
és financiális önállóságra való törekvés, annál 
sürgősebben kell gondoskodni az állami hitel 
izmosodásáról is.

(Minisztertanács.)
A minisztertanács — mint már jelen­

tettük — ismételten tárgyalta a költségve­
tést, de tanácskozásait még nem fejezte be, 
hanem ezen a héten fejezik be. A annyit 
azonban máris sikerült megtudnunk, hogy 
az öszszükségleíek meghaladják a hat mil­
liót, amelyre a bevételekben sikerült teljes 
fedezetet biztosítani. A költségvetési törvény- 
javaslat letárgyalása után a vissza kerül

reimest láttam életemben, de ilyen háborút, 
mint ezek kelten rendeztek, soha ! Ma reg­
gel kezd ék ; alig hogy kinyitottam a sze ■ 
mem, hallottam a vékony falakon át a fél­
tékenység! kitörések indulat szavát. Úgy iái- 
s.íik, hogy a nő okot adott a féltékenységre, 
mert a férfi állandóan a szemére vetette régi 
alkalmak bűneit; de az aaszuny sem ma 
radt adós a felelettel, igy tehát én szüntelen 
zenebona szomszédságába csöppentem.

A rendőrbizios közbe szólt:
— Egyedül le kik ön, uram ?
— Teljesen egyedül. A takarítónőm 

csak bejár hozzám reggeienkint, de más nin­
csen mellettem. Csak távoli rokonaim élnek 
és azokat nem szeretem.

Folytassa, kérem
— A házi béke sehogy sem akart 

helyreállani. Hiába küldözgettem a házfel- 
ügyeiőnőt a szomszédaimhoz, kőzvetetlenüi a 
a figyelmezte és után csönd lett ugyan, de 
csak egy két órára : mihelyt pedig újra kezd­
ték, nem volt hatalom, amely elhallgaltasa 
ősét. Cj mgetheiett olyankor az ajtsjokon 
tízszer is az ember, oda sem hederitettek.

Tegnap este aztán váratlan dolog tör ■ 
tént. Mintegy üat óra volt, ón éppen a lám­
pásomat gyújtottam meg, amikor egyszerre 
kopogtatást hallottam az ajtómon, Megkér 
dez em, ki akar hozzám jönni ; erra női 
hang felelt az ajtón át :

— Az égre kérem, uram, nyissa ki ; 
az ön szomszödnőja vsgyok . . ,

Kíváncsian, bár kelellenül bocsátottam 
a kopog utót és ekkor egy csodálatosan szép 
falai hölgyet ié'.am magam előtt, aki sírva 
könyörgött:

— Mentsem meg, jó uram 1 ... az ég

végleges megszerkesztés végett a pénzügy­
minisztériumba s amint halljuk a minisz- 
teralnö’c az október 10 iki ülésen terjeszti a 
Ház elé.

A Hortobágy hasznosítása.
A kiküldött bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— szeptember 24.

lemét egy gyűlés eo akozott a Horto­
bágy hasznosítása tárgyában megtartott ren­
geteg számú értekezletek és gyűlések közzé. 
Ezúttal az e hó elején megtartott nagy ér­
tekezleten kiküldött bizottság ülésezett teg­
nap délelőtt a városház» tanács,érmében.

Ez a gyűlés ugyan neoi vitte valami 
nagy lépéséé! előre a régen vajúdó ügyet, 
de mindenesetre nagyban hozzájárult a kér­
dés mielőbbi tisztázásához.

A gyűlésről tuiósitásunk a következő.-
Az ülésen R ekl Antal elnökölt. Je­

len voltai : Bákesay László, Csáky János, 
Hutflesz Kázmér, Juhász Ignácz, Jóna János 
Kertész István, Komlóssv Arthur, Kertész 
János, Polgári Bálint, Polgári József, Rickl 
József, Szentesi János és Vásáry István. 
A gyűlés tárgyát és fontosságát ismertetése 
után Juhász Ignác emelkedett szólásra. 
Juhász jogi megvilágításban mutatta be a 
Hortobágy hasznosításénak kérdését. Szerinte 
a tulajdonjog kérdéséről mát szó sem lehet. 
Most az a kérdés, hogy a gazdák közül kik 
és hányán élnek a legeltetési joggal. 
Az arányosítás az ő véleménye sze­
rint csak bírói utón lenne eszközölhető. 
Csáky János szerint Kövendy javaslatával 
szemben memorandum volna készítendő, 
amelyben kifejtenék a hasznosítás ás pótadó 
megszüntetésének módját. Majd Komlóssy 
Arltmr ismerteti a kérdést, Kovendy javas 
latáról emlékezik meg. Fél — úgymond — 
hogy elkésnek a vele szemben állítandó 
javaslatról.

A bizottság végül határozatként ki­
mondotta, hogy bizottság küldendő ki 
a kérdés jogi természetének tisztázására 
es megállapítására, valamint ezen bi­
zottság teendője teend annak a meg 
állapítása ós hogy kik a legeltetésre jo-

ia megáldja, mentsen meg . . . meg akar­
nak ölni . . .

— Ki akarja megölni ? — kérdeztem 
egészen megilletődve.

— A barátom . . . ó, uram, rettenetes 
ember az 1 ha tudtam volna, hogy ilyen, 
soha sem hagytam volna cl miatta az 
uramat.

Oly keservesen sirt, hogy szinte meg 
sem tudott maradni álltában. Én pedig 
részvéttel segítettem a kerevetre, majd ma­
gira is melléje ültem és úgy csillapítottam 
nagy szenvedésében. A vedencem azután 
néhány szóval mindent elmondott az élete 
szomorúságából, hogyan találkozott először 
a festővel abban a vidéki városban, ahol 6 
lakott; hogyan támadt közöttük a szerelmi 
viszony és végül, mint szökött meg az u.á 
tói, aki azóta hesztelan keresi.

— De most már véget vetek a kaland­
nak — mondta a szomorú asszony. — Most 
már elég ebből. A kedvesem alig fél órával 
ez előtt, csaknem megölt, úgy fojtogatott . . 
Hála istennek, az imént elment hazulról, 
én pedig táviratoztam a férjemnek, hogy 
jöjjön értem. Megtáviratoztam a férjemnek, 
hogy önhöz menekültem . . Térden állva 
könyörgök, uram, engedjen itt elrejtőzni 
addig mig a férjem eljő. Hiszen nincsen 
egyetlen fillérem sem; nem tudok hová 
menni ... A férjnm néhány óra múlva itt 
lesz ; közel lakik Paris mellett és vonat 
onnan csaknem óránként indul fcrre felé.

Zavarban voltam; nem tudtam, mit 
tegyek a szerencsétlennel? annyi bizonyos, 
ho ,-y kellemetlen, helyzet, de az emberies 
őrzésem tiltakozott az ellen, hogy megta­
gadjam a segítségemet.
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goEultak és kinek hány jószágra van legel 
tetési joga.

Ezek után két bizottságot küldtek 
jci, az egyiknek tagjai Juhász Ignác éa 
jLomlóssy Arí húr, a m ásiknak elnöke Riokl 
Antal, tagjai Huíflósz Kázmór, Csáki János, 
Polgári Bálint, Békessy László, Szentessy 
János és Győri Kálmán mérnök. Az első 
albizottság tbgjai szakértő biráktól kérnek 
a kérdésben jogi véleményt mig a második 
albizottság tagjai adatokat szereznek be a 
jelenlegi állapotok feltüntetésére. Vasárnap 
oiindkét albizottság ülésezik.

é jog-és pénzügyi bizottság 
ülése.

A költségvetés tárgyalása.
(Saját tudósítónktól)

— szeptember 24.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap dél­

után Veosey Imre elnöklésóvel tartott ülésén 
folytatta a költségvetés tárgyalásét. Alaposan, 
részletről-részletre haladva tárgyalják a költ­
ségvetést. Egyes tételeknél törléseket eszkö 
zőltek, a bevételeket emelték, a kiadásokat 
törölték.

A tisztviselőknek megszavazott drága- 
sági pótlékot beillesztették a költségvetésbe

A gyűlésről tudósítónk a következőket
Írja :

Jelen voltak : Vecsey Imre elnök, Ron. 
esik Lajos főszám vevő, Magoss György fő­
ügyész, dr Bacsó Dezső Dezső, Aczél Géza, 
Török Gábor, Varga Karoly, dr Tüdős János, 
reregi Nagy Sándor, Márton Imre, Juhász 
Ignác, Rochlitz Arthur, Kaszanyitzky Andor.

Vecsey Imre elnök megnyitva az 
ülést, rátértek a költségvetés tárgyalásának 
folytatására.

Az e dősőgak tételére tértek vissza. 
Márton Imre a tavágatás és raktározás té­
teleit 4—4 ezer koronával iejebb akarja szál 
iitani.

Török Gábor erdőmester a felemelését 
óhajtja a két tételnek.

A bizottság az előirányzott összeget
meghagyja.

A vásárvám és piaczi jövedelem téíe-

— A lakásom az öné, asszonyom ; itt 
békében lesz, — szóltam rövid habozás 
után

— ó, köszönöm, köszönöm! — kiál­
tott fel a szép nő ái erőszakkal megcsókolta 
a kezemet

Az ajtómat természetesen elreteszelínm 
és minthogy ezzel vendégemül kellett íekin 
lenem n védencemet, teát készítettem az ő 
segítségével. Amint a tea mellett ültünk, a 
barátságos béke és az én udvariasságom de­
rűssé tette a szomorú asszonyt, oda ült mel­
lém a köreveire és igazán szellemesen me- 
sélgetett, mintegy kárpótlást akarva nyúj­
tani nékem az ő kényszerült vendéglátásáért.

Akkor aztán egyszerre bekövetkezett a 
rettenetes fordulat . . .

Én háttal álltam, a kályhát igazítva. 
Semmit sem gyanítottam ami mögöttem tör­
ténik. Amikor pedig megforduljam, az arco 
mat elfödte egy kendő, anely kábító szesz- 
szál volt telítve. Chloroform volt.

Védekeztem, de ez ellenállásom hamar 
megtörött; hiába is küzdöttem volna, ez az 
asszony hihetetlen erős izmokkal rendelke­
zett és legyűrt.

• . . fen pedig ma reggel ébredtem 
fel ís akkor födöztem fel, hogy a pénztáram 
üres.

*

Lasueur rendőrbiztos egy héttel később 
megcsípte a merész cinkostársakat, amikor 
éppen értékesíteni akartak egy gyűrűt a Le- 
aormos-féle elrablóit tárgyakból, A hölgyben 
azonban ráismertek esty ügyes fiatal férfira, 
'ki egv időben nőimitációkka! kereste a ke 
nyerét a dal csarnokokban.

lénél a kiadás 360 koronává! emelkedik a 
díjszedőknek megszavazott fizetésemelés 
arányosításával, a bevételnél a vásárhely- 
pénz jövedelmét 3500 koronáról 36000 koro­
nára emelik.

A vásár vám tételénél Juhász Ignác 
azt követeli, hogy a főszámvóvő jövőben, 
mikor a vámszedőkkel hetenként leszámol, 
követelje az el nem adott vámbároák jöve­
delmét.

A bizottság egyhangúlag elfogadta Ju­
hász előterjesztését.

A XV. tételnél a kiadásnál Márton 
Imre indítványozza, hogy a méntélén építé­
sére felvett 24000 koronából még hátralevő 
120.000 korona a nagykőlosőnből fizettessék 
vissza, vagy más alapból.

Juhász Ignácz úgy tudja, hogy a nagy- 
kölcsönt megjelölt, meghatározott ióteeitmé- 
cyskrc vettük fel. Ennélfogva neu* teheti 
magáévá Márton Imre indítványát mert 
ezzel a közgyűlés utasítását szegné meg és 
nem engedi megszegem! a tanáccsal sem.

Márton Imre szerint a közgyűlésnek 
joga van határozatát megváltoztatni.

Tüdős János dr osztja Juhász Ignácz 
nézetét és nem tartja célszerűnek, hogy a 
nagy kölcsön meghatározott felhasználását 
időnként megváltoztassák. A közgyűlés nem 
tarthatja nyilván, mire használták fel a ne.gy- 
köleszöní. A tanácsnak jelentést kell tenni 
évenként, hogy mire használta fei a köl 
csönt. Hozzájárul ahoz, hogy más alapból té­
rítsék vissza a tartozást.

A bizottság javasolja, hogy a kölcsön 
egy később meghatározandó alapból de nem 
a nagykölcsönből téríttessék vissza.

Magoss György főügyész ezu'án azt 
indítványozza, nnndja ki a közgyűlés, hogy 
a községi adót pótló alap kamatjövedelméről 
mondassák ki, hogy népoktatási célra for- 
di'ja, igy törvény szerint nem adóztathat­
ják meg.

A többség úgy határoz, hogy a főügyész 
indítványát nem fogadja el, bevárja a közig, 
bíróság határozatát, a mennyiben a közigaz­
gatási bizottság már kimondotta ezen alap 
adómentességé', és azt a pónzügyigazgató meg- 
felebbezte.

Tüdős János dr indítványozza, hogy 
miután ez évben a nagy kölcsönből nem igen 
vesznek fel nagyobb összeget, az előirányzott 
46.6ó0 koronából csak a fele törlesztessék.

Rochlitz Arthur hozzájárul Tüdős indít­
ványához.

Juhász Ignác azt mondja, ha szükséges 
a nagy kö csőn részletének felvétele, ne törül 
jünk. Nyilatkozzék eziránt a főszámvevő.

Roncsik Lajos főszámve^ő szerint senki 
sem mondhatja meg, mikor és mennyit ve 
szünk fel. Ü azért irányzott elő 1 millió 
koronának 1 évi törlesztését, hogy semmi 
zavar ne álljon elő, ha esetleg az egész 1 
milliót felvesszük.

A bizottság ezután dr Tüdős János in­
dítványát elfogadta.

A bizottság ezután a tisztviselők, a 
kezelő személyzet, a mérnöki hivatal, adó- 
ügyosztály, anyakönyvi hivatal tételeit tár­
gyalta le.’ A tételeket változaltanul elfő-
gadtáL költségvetésénél az előirány­
zott összeget 400 koronával emelték.

A rendőrség költségvetésére került ezu­
tán a sor. , ,, ,

Juhász Ignác a tárgyalás során a rend­
őrség újjászervezését sürgeti.

Vecsey Imre kijelenti, hogy a létszám­
emelésre gondol a tanács. E célra 12.34i 
koronát vettek fel. A rendőrség szaporítását 
1907 január 1-től eszközük, még pedig úgy, 
hogy a most. kézbesítőnek használt legény­
séget a szolgálatra osztják be és ezek helyet 
IIj e nbereket vesznek fel. így a rendőrié 
pónysóg ló’száma 100 ember lesz (A fő 
jegyző téved, mert hónapok óta már nem 
teljesítenek a rendőrök kézbesítői szolgála 
tói, erre a célra külön kézbesítőket atkal 
mázták. Szerk.) A tételt ezután elfogadták, 
mire az ülés véget ért.
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Adótárgyalások:.

(Harmincharmadik nap.)

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 24.

Az adóki vető bizottság ma a köve t- 
kező polgárok adóját állapította meg:

Schwartz Márton közvetítő 58 korona, 
Schwanz M. L. kereskedő 120 korona, 
Rózsa Lajos kereskedő 204 korona 60 
fillér, Rózsa Ignác kerekedő 157 ko ■ 
róna, Hegedűs Emit fakereskedő 280 
korona, Kellner Dávid és Társa faktreskedő 
280 korona. Katz Jakab szalív.ó 50 korona, 
Molosányi János ügyvéd 8 korona 32 fillér, 
Ujváry István ügyvéd 20 koions, Szilágyi 
Károly ügyvéd 30 korona, O váth Ferenc 
ügyvéd 30 korona, dr. Csatt Sándor ügyvéd 
60 korona, dr. Borzsovay Jenő ügyvéd 50 
korona dr Geiger Miklós ügyvéd 65 korona, 
Farkas Ignác ügyvéd 70 korona, Nagy Sán­
dor ügyvéd 70 k roaa, Simonffy István ügy­
véd 82 korona 50 fi ler, dr. Weisz József 
ügyvéd 80 korosa, Dr. Nagy Kálmán ügy­
véd 70 korona, dr Ábrahán Dezső ügyvéd 
108 korona 75 fillér, dr- Rsichart Manó ügy­
véd 100 korona, dr Megveri Pál ügyvéd 
100 korona, dr Lukács Emil ügyvéd 111 ko­
rona 25 fiiiér, dr. Bacsó Dezső ügyvéd 102 
korona, dr. Mariska György ügyvéd 80 ko 
róna. dr. Weisz Bernát ügy véd 65 korona, 
dr. Kovács József ügyvéd 90 korona, dr. 
Szűcs Géza ügyvéd 80 korona, dr. Arvav 
Béla ügyvéd 103 korono 50 fillér, dr. Dss 
Combes Henrik ügyvéd 150 korona, dr He­
gedűs Jenő ügyvéd 145 korona 50 fillér, 
dr Berger Andor ügyvéd 100 korona, dr. 
Moskovioa Jenő ügyvéd 142 korona, dr. 
Irinyi István ügyvéd 300 korona, dr. Ke­
mény Mór ügyvéd 300 korona, Márion Imre 
és Kálmán ügyvéd 350 korona, őzv, Sáfrány 
Bélánó varroda 20 korom;, Bauer Károlvné 
varroda 20 korona, S -hwartz Nelli varroda 
50 korona, Fürst Izidor építész 60 korona, 
Frenkl Farkas fuvaros 72 korona, Imre Já 
nos vendéelős 18 korona, Halász Izidor ven­
déglős 497 korona 80 fii ér, Krämer Emil 
vendéglős 50 korona, Reich Bercát vendég­
lős 110 korona, Márkus Jenő vendéglős 280 
korona, Harangi György vendéglős 500 kor.. 
Oláh Géza végrehajtó 70 korona, Schwartz 
Hermann bélyegző készítő 30 korona, Bach 
Jakab fénymázoló 55 korona, Goldstein Ka­
rolina füzőkészitő 74 ko-ona, Kákos Imre 
bérkocsis 24 korona, Végh András bérkocsis 
36 korona, Ssrkudi István fuvaros 125 kor., 
Murvai Ferenc bérkocsis 97 korona, Balogh 
Forenc fuvaros 12 korona, Villás Mihály ta- 
lyigás 6 korona, Veres József talyigás 6 ko 
róna, Varga Márton talyigás 6 korona, S. 
Na,.y Gábor talyigás 6 korona, Bőr Sán­
dor talyigás 6 korona, Borsos Imre talyi­
gás 6 korona, özv, Feldmann Fereccné 
gyümölcsös 10 koroua, Steimner Józsefné 
gyümölcsös 10 korona, Zsíros Zsuzsanna 
kofa 4 korona. Kiéin Lajos kereskedő 128 
korona, 34 fillér, Kusíyu György né köfa 6 
korona, Gonda József zongora mester 5 kor. 
Zimmermsnn Mór Zongora mester 21 kor,, 
60 fillér, Nagy Gergely, zongorás 21 korona, 
Ebi Károly z.ongoramest&r 36 korona, Balogh 
Ferenc kóríő 95 korona, Balogh János bér ő 
30 korona, Balogh Mihály bérlő 20 korona, 
Barns Mihály bérlő 11 korona, 50fi iér,^özv. 
Berger Hemikna bérlő 5ö korona, 25 fii ér, 
Both István bérlő 4 korona 75 fillér Bőd «n 
Gábor bérlő 5 koron, Bőr István bé-ő 75 
korona, Csobaj Péter bérlő 35 korona, Cs >öaj 
Péter bérlő 21 korona, 25 fi lér, Diószegi 
István bérlő 54 korona, Eresei Kálmán bérlő 
34 korona, Erdei Ferencz bó lő 2 koron*, 
Grausz Mór bérlő 105 korona, Ha^si János 
bérlő 20 korona, Halasi Péter bérlő 37 Kor.., 
Horváth István bérlő 100 koroi a, Já nbor 
Imre bérlő 51 korona, Kegyes István 18 kor. 
Kenyeres Károly bérlő 908 korona, 97 fillér, 
Ifj. Kertész János 100 korona, Kérész Lajos 

: 159 korona, 80 fillér, L'wy Bernát bérlő 5 
1 korons, 02 fillér, Mikai István, bé l 22 ko- 
i róna 90 fillér, Makai Mihály bérlő 5 o on*.I Mnurer Emil bérlő 67 korona, 50 fi érI
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Molnár János bérlő 86 korona, 50 fillér, 
Nagy Mihály bérlő 25 korona, Naey Sándor 
bérlő 116 korona, 12 fillér, Ráoz Gabor bérlő 
2 korona 50 fillér, Ráoz Gábor bérlő 40 
fillér, Ráoz Gábor bérlő 75 fillér, Rickl Géza 
bérlő 20 korona 32 fillér, Simon György és 
Miklós 92 korona, 50 fillér, Somogyi J nos 
bérlő 10 korcns, özv. Steinfeld Mihálynó 
bérlő 269 korona, Szarvas Péter 30 korona, 
Szi ágyi József bérlő 110 köröné, 75 fillér, 
Szőllőssy Ferenc és Dezső bérlők 251 ko­
rona 02 fillér, Tamás Sándor bérlő 12 ko­
rona, Tolvaj József bérlő 29 korona_50 fil­
lér, Tóth József bérlő 1 korona, 05 fillér, 
Tóth Mihály bérlő 30 korona, Tóth Mihály 
bérlő 22 korona, 50 fillér, M. Tóth Mihály 
bérlő 142 korona, 50 fillér, Újvári Imre 
bérlő 24 korona, Varga György bérlő 1 ko­
rona 50 fillér, Varga Imié bérlő 50 korona, 
Barna György bérlő 36 korona, 92 fillér, 
Viktor Antónia cirkusz 108 korona, Mihs 
levies Jenő gyógyszerész 400 korona, Schlo- 
szárik Ferenoz ügynök 3 korona, 21 fillér.

A színház. tűzbiztosítása.
A városi tanács, mai ülésén tárgyalta 
a színház tűzbiztosítására beérkezett 
ajánlatokat. A legolcsóbb ajánlatot, 
mint már megírtuk az Első magyar és 
az Adriai biztosító társaság nyújtotta 
be. A tanács ügy határozott, hogy a 
színház biztosítását e két intézetnél 
köti meg.

A megyei állandó választmány 
ülése. Mi délelőtt a megyeházán állandó 
választmányi ülés volt, melyen Weszprémy 
Zoltán főispán elnököli. A bizottság letár­
gyal'a a hátralevő ügyöket, melyek a hol 
napi közgyűlés elé fognak készülni.

Tanácsülés voit ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

Egyház és iskola.

A debr. felső kareak. iskolával kap­
csolatos esti tanfolyamra a beiratkozások f. 
évi október 1—1Ö ig tartsnak. Felvételik 
minden felnőtt fgyén, (férfi és nő), akinek 
legalább annyi előkép zaUsége van, hogy az 
előadásokat megérteni képes. Az előadások 
tárgyai : Egyszerű és kettős könyvile', ke­
reskedelem és váltó-ismeretek, ivoresk. szám­
tan és levelezés Órák üeleakin 4 szer, este 
8—10-ig. .a beiratkozásnál bemutatandó a 
Keresztlevél (születési bizonyít vány) ás lefi­
zetendő a 40 kor. tandíj. A aiu t tanévben 
szervező t Továbbképző tanfolyam is kellő 
számú jelentkező esetén megnyílik. Beirat­
kozások, ugyanakor tandíj 60 kor. Élőn dó 
tanárok mind a két tanfolyamon a felső 
Keress;, issola illető szaktanárai. Bővebb fel - 
világositásí ad az igazgatóság.

áhijdudorogi adcpéndár-rablás.
A pénztárnok bűne.

— Molnár Imrét és feleségét 
letartóztatták.
(Saját tudósítónktól.)

— ezept, 24.
A mai nap végre meghozta Hajdu- 

dorogon a múlt hét péntekjére virradó 
teggel történt nagyszabású adópénztár 
rablás titokzatosságában a teljes vilá­
gosságot. A vizsgálat bármennyire is 
széleskörű volt nem tudott betörőt ki­
deríteni, hanem visszatért arra a pontra 
mely már a legelső pillanatban kétség­
telennek látszott, hogy a tettes nem 
más mint a pénztárnok, hogy ő sikkasz­
totta el a tizenkét és félezer koronát,

Lankadatlan buzgalommal folyik már 
napok óta odakünn Hajdudorogon a vizsgá­
lat és a nyomozás Vasárnap és hétfőn dél­
előtt pedig egymást követték a tanú kihall­
gatások. Rendkívül nagy azoknak a száma, 
akiket kihallgattak. Az igaz, hogy legtöbben 
csekélyebb jelentőségű, inkább a gyanúsított 
pénztárnok, Molnár Imre előéletére szeren­
csétlen házasságára, családi körülményeire 
vonatkozólag tettek többó-kevésbbé fontosabb 
vallomásokat, de éppen ezekből egy oly 
óriási mennyiségű bizonyíték és terhelő add 
gyűli össze, hogy Molnár Imre bűnössége 
most már minden kétséget kizárólag áll a 
hatóság előtt.

A tanúkihallgatások során többen meg* 
erősítették annak az esküdtnek a vallomását, 
ki azt mondotta, hogy Molnár Imre csütörtök 
este, kivatalból hazajövet egy kis csomagot 
szorongatott a kabátja alatt és egyáltalában 
igen izgatott volt. Mikor pedig a csomag 
tartalma felől kérdezősködött az esküdt za­
vara fokozódott és választ a kérdésre nem 
adott. Sőt akadtak tanuk, kik azt állították, 
hogy a csomagban pénz lehetett, mert a ká­
bát alól néha néha a gyors mozdulatoknál 
az érc és az arany pénz csörrenésáhez ha­
sonló zörej hallatszott. Éppen ezért Molnár 
Imre mindenkinek igen feltűnő, különös vi­
selkedést tanúsított, zkkor este többen kár- 
dezőködtek a csomag felől. Egy tanú meg 
éppen azt vallja, hogy 6 benne már akkor 
felmerült a gyanú, hogy a pénztárnok valami 
bűnös manipulációt követett e!, de nem 
mert vele előállsni, minthogy Molnár eled­
dig köztiszteletben és becsülésben részesült.

Jelentettük vasárnapi számunkban, hogy 
Molnárt és környezetét mindjárt a szenzációs 
eset után szigorú hatósági megfigyelés alá 
vették. Eközben észrevették, hogy felesége 
idegen emberekkel érintkezik, sőt arról is tu­
domást szereztek, hogy Molnárók tegnap egy 
nagyobb összegű tartozásukat kifizették, holott 
az egész család a legutóbbi időben nagy szűk 
séggel küzdött.

Különben ez a család valamikor jobb 
napodat látott. Tehetős, vagyonos emberek 
voltak, de az asszony költekező természete, 
jövedelmüket messze túlhaladó pazarlásai 
csakhamar az utolsó fillérig elúsztatta a szép 
vagyont, ugyannyira, hogy már-már ugyszól 
ván földhözragadt szegények voltak és ha a 
férj a pénztárnoki állást — a történtek után 
vesztére — meg nem kapja, talán betevő fa­
latjuk sincs.

Ezt az állapotot nem bírta elviselni a 
puccolkcdó, hivalkodó természetű asszony. 
Addig nógatta az urát, mig az bűnös utón 
szerzett pénzt, hogy felesége tu'hajtott igényeit 
kielégith sss. Hozzá még a szerencsétlen em­
bert hitelezői is megrohantak — tehát a szo­
rongatott helyzetében megtóvedt gondolkozá­
sával rálépett a bűn útjára, melyen pedig 
nir.es megállás.

Nem lehetetlen, hogy már a hót első 
napjai óta követett el apróbb sikkasztásokat 
abban a reményben, hogy rövidesen elren­
dezheti, de időközben megérkezett a debre­
ceni pénzügy igazgatóság a befolyt adók 
beszolgáltatását elrendelő megkeresése; igy 
a megtévedt ember tudván azt, hogy most 
már nyomára jönne« sikkasztásainak — 
ágy vélte megoldani a reá nehezsdő súlyos 
kérdéseket, hogy elviszi az összes pénzállo­
mány és betörést szinletet a nyitott aj­
tókkal.

Mindez kitűnt az erélyesen megindított 
vizsgálat alatt. A tanuk egész légiója bizo­
nyította ezeket a szomorú dolgokat. Bár ők

tagadnak mindent — felmerült bizonyítékok 
akkora sulylyal szólnak ellenük, hogy ma 
délelőtt Molnár József feleségét, mint aki­
nek szintén nagy része van a sikkasztás• 
ban előzetes letartóztatásba helyezték.

Még a délután folyamán behozták u 
feltűnően szép asszonyt és igénytelen kül­
sejű férjét a debreceni ügyészség fogházába. 
Egyidejűleg áttették az iratokat^) vizsgáló- 
bírósághoz. Itt Hoffman Józsaf vizsgálóbíró 
nagy erélylyel látott hozzá, hogy a bűntett 
homályos ténykörülményeibe teljes világos­
ságot derítsen. A bűnösök különben szem- 
melláthatóiag annyira megtörtek, hogy új­
bóli kihallgatásukkor minden bizonnyal be­
beismerő vallomást tesznek.

MAPI HÍREK.
IMapról-napra.

szeptember 24.
Phaedrusból feltámadt 
A róka s a bárány,
Osztrák róka magyar bárányt 
Hamis váddal vágván.

Haladók és Tisza 
Erre harcba szállnak,
És segítségére vannak 
Bizony — a rókának.

Az 3 ndrássy szobor,
— Mért késik a leleplezés. —

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, szeptember 24 

Az első alkotmányos miniszterelnök 
szobrát még Wekerle első miniszterelnöksége 
idején a kormány megrendelte Zala György 
szobrásznál. A kitűnő művész el is készült 
alkotásával, melyről beavatottak azt állítják, 
hogy a főváros legszebb szoborművé. Az 
Andrássy szobor lesz tudvalevőleg a pesti 
oldal első lovas szobra. (A várban már van 
kettő : Savoyai Jenőé, a zentsi hősé és Szent 
Istváné).

A szobor főalakja ércbe öntve már egy 
esztendeje, hogy ott áll az országház előtt. 
A talapzatra kerülő két dombormű is kész 
és úgy volt, hogy a szobrot már ez óv jú­
nius 8-ikán, a koronázás évfordulóján lelep­
lezik. Akkor elhalasztották azzal a megoko- 
lással, hogy majd az őszre összeülő parla­
ment, miután rendezze a leleplezési ünnep­
ségeket. Szó volt arról is, hogy Andrássy 
Gyula gróf nagy érdemeinek két uralkodó 
is fog hódolattal adózni : királyunk és a né­
met császár. Adrássy volt ugyanis az, aki a 
berlini kongresszust összehi vatta, a hármas­
szövetséget megkötötte s a német birodfioöi 
feje méltán kell, hogy elismerje a nagy ma­
gyar államférfi érdemeit.

A kormány meghívta 6 felségét a lelep­
lezés uj terminusára, október közepére. 
Szőgyény László berlini nagykövetünket pe­
dig megbízta, puhatolódzók, vsjjon Vilmos 
császárnak alkalmas e ez az időpont ? Sem 
Bécsből, sem Berlinből nem kaptak kielé­
gítő v.iilaszt. Ej megtörtént volna az amire 
az illetékes körök legkevésbé számítottak, 
hogy a leleplezésnél egyetlen fejedelmi 
személyiség sem vett volna részt.

Tehát újra el kelleíthalasztani Andrássy 
szobrának leleplezését. Mikorra ? Most már 
igazán a jó Isten tudja. A szobor készen áll, 
még azt sem 1, hét ráfogni, hogy az óroön- 
töben késne*. Csak ott késlekednek, ahol 
legkevésbé várták egy Andrássy emlékének 
való adózásnál.
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— A* állami alkalmazottak fizetés, 
javítása. A kormány vasárnap utalványozta 
az állami alkalmazottak fizetéspótlékát. Ezt a 
törvényhozás már a költség vetési törvény ke­
retében engedélyezte s a pétiék a törvény 
értelmében teljesen a fizetés jellegével bir.

A fizetésnek ez a megjavítása julius el 
sejétől számit, s a kik ezt megelőzőleg tény­
leges állami alkalmazásban állottak, azok most 
ü különben havonként esedékes többletet egy 
összegben kapják meg. Azokra nézve, a kik 
később állottak vagy állauax államszolgálatba, 
& fizetés napjától érvényes a fizetésj a vitásra 
vonatkozó mostani kormányrendelet Az ide­
vágó törvénycikkben szabályozott fokozatos 
előléptetést úgy az V—XI fizetési osztályba 
tartozó állami tisztviselőknél, mint a postá­
nál, távírdánál és a távbeszélőnél alkalmazott 
Kezelőnőknél és a; állami altiszteknél és szol­
gáknál a törvényhozás további intézkedéséig 
.'elfüggesztették, a postánál, távírdánál és táv­
beszélőnél alkalmazott kezelőnők, valamint az 
állami aliisstek és szolgák személyzeti lét­
számában azonban életb n marad Részesül 
nek a pótlókban a III—XI fizetési osztályba 
sorozott állami tisztviselői, az állami elemi 
népiskolai tanítók: ős tanítónők, az állami kis- 
düdó/ónők, a postánál, távírdánál és távbe 
szólőnél rendszeresíteti álásokon alkalmazott 
Kezelőnők, az állami altisztek es szolgás, a 
pénzügyőrség legénysége é-: az államf rend­
őrség őrszemélyzete- A III. és IV. fizetési osz­
tályba tartozó állami tisztviselők továbbá az 
állami altisztok. és szolgák, valamint az állami 
rendőrség őrszemélyzetéből pedig azok, a kik 
az 1904. évi I. törvén cikk k-tá ybalépte előtt 
se lakpénzt, se lakást nem kaptak, meg külön 
lakpónzpótlekot is nyernek. Az uj dotáció 
mértéke nincs a rendeletben tételenként ki­
számítva. hanem ug> van beállítva, hogy a 
tisztviselő az egyazon fizetési osztályban el­
töltött évekhez képest a fizetéssel, az eddigi 
é- mostani fize’ós pótlásával együtt, legfötebb 
mennyit kapaat. E szerint a maximum az V. 
fizetési osztályban töltött öt évnél hosszúbb 
szolgálat u áo 12.000, a VI. fizetési osziáiy- 
•;)nn töltött 10 évnél hosszabb szolgálat u'án 
.‘■'000, a V II osztályban 6000, a VIII-ban 4000, 
a kővetkező három sziáiyban pedig húsz 
évnél hosszabb szolgálat u án 3600, 2800 és 
2200 korona lehet ö.-.szesen.

— A vármegyei függetlenségi párt
A vármegyei függetlenségi párt megalakí­
tására — mint tudvalevő Weszprémy István 
egy előkészítő értekezletet hivott össze ma 
délutánra az Angol Királynő-szálló kis ter­
mében. Az értekezleten különö en a vidéki 
tagok szép számmal jelentek meg. Elsősor 
ban is kimondották a vármegyei párt sür­
gős megalakítását, sztán pedig megejtették 
a jelöléseket. A hosszú lista a holnapi ala 
kuió gyűlés elé lesz terjesztve, mely előre 
láthatólag változatlanul egyhangú szavazás­
sá. teszi magáévá az egyes tisztségekre tör- 
'.árit kandidálásokat. Áz alakuló gyűlés hol­
nap, e hó 25-én ugyanott fog lefolyni.

— A debreceni vadáss-társulat uj
alapszabályt sésziiett el, melyet ma sdtax 
Da H mezőrendőrség kapitányi hivatalhoz.
A tanács felterjeszti a minisztériumba jóvá- I 
hagyás végett.

— A debreceni rendőrség államo- 
«ítáaa a belügyminisztériumban újra fel - 
Bz‘nre került a vidéki rendőrségek államosi- 
tusának kérdése. Erkölcsi súlyt, fiiggetlensé- 
á>m es szorosabb fegyelmet akar a kormány 
a vidéki rendőrségeknek is szerezni az álla- 
niositáj által, mert bizony az a au'.onomikus 
füiidöri hatóságok erósea nélkülözik mind- 
8mket. Az előkészítés mupkálstaihcz hozzá 
18 '^tak már odafent, bizonyság erre a bel­
ügyminiszteri leirat, amely tegnap érkezeti 
11 brvcen város poJgármesteréhez s amely­
ben szí kéri a miniszter, hogy s debreceni ■
• Cüdőiség személy,.eténok íé.száma silletmé- 
D.vojre vonatkozó ada;.ok közöltessenek vele 
9 !-', hogy a rendőrkapitánynak a tör ,

vényhatósággal szembeni hivatali és szolgá­
lati viszonya a városi szervezeti szabályren 
deleiben szabályozva van-e s miként ? A 
miniszter a választ október 12-ikóig kívánja.

Elmarad a Bocskay azoborle- 
leplezés. Megírtuk már, hogy az öntödében 
nem sikerült a böszörményi Bocskay szobor 
öntése, e igy i-.z ünnepségek elmaradnak. 
Üifrol ub b tiszántúli rsf. pgyh-áz, ttöi0$y a 
szoborleleplezés napján értekezletet akart 
tartani Böszörményben ■& következő értesí­
tést küldte szét: A Tiszántúli Reformált 
Egyházi Értekezlet 1908. évi szeptember 
29., 30. és október hó 1 napj ira Hajdúbö­
szörménybe egy lehívott közgyűlése fcözbt- 
jött akadályok miatt elhalasztatik. A később 
megállapítandó határidőt annak idején tu­
datja.

— Polgárok és katonák harca.
I etrozsényből táviratozzák : Tegnap este a 
Wagner-száiió éttermében nagyobb társasig 
gyűlt össze. Az egyik asztalnál több intelli­
gens polgár ült, köztük Elekes Gyula is és 
cigány mellett mulattak. A máíik asztalnál 
több katonatiszt szórakozott hölgyek társasá­
gában. A civiltársaság hazafias nótákat hu­
zaton. A katonatisztek, elkerülendő az eset­
leges kellemetlenségei, elhagyták a termet 
és az ugyanotti kávéházba vonultak. Nem­
sokára a civiltársaság is eltávozott a kávé­
házon keresztül. Ez alkalommal Elekes 
Gyula séta botjával leütött egy lámpát, mely- 
nők egyik szilánkja a közeli asztalnál ülő 
Popov Dusán főhadnagy fejére esett. Elekes 
ügyet sem vetett a történtekre, a kávéház- 
b 1 távozott; azonban alig tétc néhány lé­
pést az ntcán, Popov utána sietett és kard­
jával Elekesre rohant és több vágáet mért 
E ekesre. Elekes súlyos sebesülést szenve­
dett. Orvosért küldtek, ki a sebeket bekö­
tözte. Erre a társaság több tagja meg akarta 
támadni^Popov főhadnagyot, ez azonban eltá­
vozott. Még áz éj folyamén jelentést tettek 
az állomásparünosoknál, ki a főhadnagyot 
állomáskelyóre, Bzászváresba visszarendelte. 
Mint hírlik, az ügynek folytatása lesz, a 
mennyiben a főhadnagy az őt inzuhálókat 
provokálni fogja.

— Achim András audienciája. Bécs- 
bői telefonálják: Egy magas állású udvari 
tiszt, budapesti szorgalmazásra szón fárado­
zik, hogy Achim András, Békés Csaba volt 
követe számára kihalgatást kérjen 6 fölső- 
pótöl. Aohi.m kérése az, hogy e király, ke­
gyelmi tényei hárítsa le róla a Curie. Íté­
letének második részét, amsdy öt egy éven 
belül tiltja a mandátum vállalástól, Tudósí­
tónk arról értesül, hogy a kihalgatást kiesz­
közölhetik ugyan, de eredménye a kihallga­
tásnak nem lesz.

— A Polgári Aast&ltársanág folyó 
hó 26-án szerdán este 8 órakor a Dróher- 
sörcsarnok he!yiségében közgyűlést tart. 
Tárgy : 1. Felruházás. 2. A tmtujitás előké­
szítése. Kéretnek a t. tagok pontosan meg­
jelenni. Az Elnökség.

— Hosszú lesz az ősz. Nem minden 
évben történik az meg, hogy szeptember 
utolján, szüretkor zivatar és ógi háború lá­
gyén. Ma azonban ezt kellett megérnünk. 
Sötét felhők kezdtek tornyosulni, majd nagy 
cseppekben megeredt az eső, előbb lasssn, 
majd pedig zuhogott. Hozzá erős mennydör­
gés rázta meg a levegő:, cikázott a villám. 
Annyira nagy volt a levegő elektromossága, 
hogy a telephon sok helyen felmond a a 
szolgák tot, a külső városrészen pedig lehe­
tetlenné tette az ily módon való érintkezést. 
Iiy késő zivatar és égihiboru bekövetkezte 
után & tapasztalt öregek hosszú őszt jósol­
nak, most már c ak az a kérdés, vájjon be 
következik e ?

— Köszönet nyilvánítás. Dr Bo­
kányi Miklósné ürítő.gy, mint a debreceni 
izraelita nőegylet elnöke 40 koronát küldött

hozzám azzal a kéréssel, hogy belőle 20 
koronát a sike'néma egylet, 20 koronát p,< 
dig a mentőegylet céljaira mint az Erzsé­
bet királyné alapítványnak ez évi kamatait 
eljuttassam. A pénzt megnevezett helyekre 
beszolgáltattam, e kegyes adományért fo- 
gadja a jelzett intézmények nevében hálás 
köszüneíemet Oláh Károly tanácsnok.
• -Xi ” Sikkasztó könyvelő. Budapestről
írjá.t: Bergh Imre 26 éves könyvelő minden, 
vegva az volt, hogy Münchent lás a és v*- 
iodi, hamisítatlan müncheni sört iuvon. Pénze, 
nem volt az utazásra, úgy segne t hát ma 
gan, hogy gazdájától Schönwaid Imre péo-i 
órás és ékszeréitől kicsalt három brilliáns 
gyűrűt, azokat eladta és a pénzzel Münc 
henbn szökött. A gyűrűkért kapott pénzt 
azután e,sörözte. Éppen annyi pénze maradi, 
hogy Budapestre utazhassák. Tegnap érke­
zett meg. Egyenesen a rendőrségre sietett és 
út jelentkezett dr Sándor László rdcdőfloffaí- 
mazónái.

— Kisöröztem magamat, most már tar­
tóztassanak le 1

_ A rendőrség teljesítette a sikkasztó ebbeli 
kívánságát.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti *
festészeti és fénykép nagyítási műterme Piac- 
,i»ca^44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiüti «ás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a
legjobb bajuszaövesz'.ő és ápolótzer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Qrcsz Naay Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-mca.

x Kinek életbiztosítási ajánlata
vissza let' utasítva forduljon bizalommal 
Telkes Dezső főngynökhöz Budupast, I. 
A’tila utca 85. VáUszbólyeg meliekalendő. 
Alügynökök dijaotatnak.

x Az Arany Bika kávéházbaa minden este ci­
gányzene.

Ki hát az a Gáspár — Kajetán 
Aladár ?

Sóvágó bandája.
Szombati az ítélő tábla előtt.

Saját tudósítónktól.
— szept. 24.

Az a remény, hogy a sok nevű Gáspár 
Aladár önként való jelentkezése uj és szen­
zációs fordulatot fog hozni a Sóvágó féle 
bünpörben — nem minden irányban teljese­
dett be. Sőt ellenkezőleg, az 6 kihallgatásai­
hoz tett különös vallomásai még jobban ösz- 
szebogozsák a vizsgálst szálait. Bűnrészessé- 
get ugyan konokul tagadja, de annál több a 
bűnügyhöz egyáltalában nem tartozó dolgo­
kul meséi, mikkel nyilvánvalóit a a minden 
irányban kiképzett gazembernek az a Gélje, 
hogy a nyomozást és a vizsgálatot a helyes 
útról ieterelje.

így például a banda többi tagjait ki - 
sebb lopásokkal vádolja — sőt odáig megy 
szemensvedetí hazugságokkal teljes vallomá­
saiban, hogy áilitóiag az egyik cinkos hó­
napokkal ezelőtt Szatmáron nála is követett 
el betöréses lopást.

Természetesen ezekből a mesékből, me­
lyeknek hátulütője az volna, hogy vizsgálat 
alá fogván a Moliusz-téri, büdszenttmhályi 
rabló merényletekben kegyetlen, véres kéz­
zel szerepelt cinkosokat ilyesmi apró bűntet­
tekért, — ő szépen cinikus tagadásával ki­
menekülne az igazság szolgáltatás sújtó 
keze alól — egy szó sem igsz. Már csak 
azért sem, mert ennek a Gáspár Aladárnak 
lakatos műhelye soha sem volt. Ő bár erő-
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een állította letartóztatásakor, hogy 6 önállá 
iparos — mint ez ez irániban meginditett 
nyomozás csakhamar kidőlhette, hogy a 
soktíevu iparos egy erősen büntetett elő­
életű, kétes exisienciáju évek óta facér pin- 
sér. Hogy pedig magát, miből tartja fenn, 
arra megfelelnek a különböző rab ló merény­
letek, gyilkosságok óa lopások. Ebben ezen 
felni a szatmári nyomozás kapcsán oly dol­
gok kerültek felszínre, melyek által most 
régebbi eddig kiderítetlen bűneiért ia szá­
molni fog.

A rabló banda egyetlen debreceni tagja 
ia erősen igyekszik menekülni. A rablógyil- 
kosságok éjjelére szóló alibiket igazol, raeró 
seen tagad és feiebbez.

Megírtuk, hogy már a vádtanács is hely­
benhagyta a letartóztatást, de Szombaü ennek 
dacára sem tett la minden reményről, hanem 
ezt a vádianács határozatát is megfelebbezíe 
a királyi ítélőtábla felebbviteli büntető taná­
csához.

A büntető tanács holnapi ülésén fog dön­
teni a feieobezésben, mely előreláthatólzg eí- 
a afitó lesz.

Vasárnap délelőtt különben igen érdekes 
kihallgatás folyt le Hoffmann József vizsgá­
lóbíró előtt Ugyanis H Erdélyi jelentkezett 
kihallgstásre. Valószínű, hogy vallomása ig-m 
fontos dolgosat tartalmazott, azonban annak 
tartalmát a további nyomozás és vizsgálat ér­
dekében lehetetlen nyilvánosságra hoznunk.

sürgönyt a debreceni ügyészséghez, 
hogy Tassi Eszter 37 éves szegény 
leányt a mezőségen haladva egy villám 
lesújtotta. Eltemethető-e ? — Igen, igen 
eltemethető az életküzdelmek ezen 
újabb áldozata. Mert bizony arról nem 
szól a hivatalos sürgöny, hogy a sze 
gény leány mért indult el a villamos 
időben ?

SZÍN fi AS.
Bérlet szünetek a színházban. Az

igazgató ezúton ia értesíti a közönséget, 
hogy a szinielőadasok szeptember 30 ig 
bérlet szünetben lesznek megtartva. A t. 
bérlők elővételi jogára ez, n szünetek alkal­
miéval a legjobb akarattal sem lehet tekin­
tettel az igazgatóság, mert az uj bérletek 
kiadása, bérletek átírása és kicserélése egész 
30 ikatg eltart, mely körülmény lehetetlenné 
teszi az összes bérietek rendben tartását. 
Szeptember 30 lkán azonban lezárják a bér 
letek, kia fisát óa az október elseje után 
következő beriet-rzüneiekre már vál.ozatianul 
érvényes lesz a bérlők elővételi joga.

Lesújtotta a villám.
A természet áldozata.

Egy asszony szörnyet halt.
(Saját tudósitónktól.)

— szept. 24.
Fenséges muzsikával dörög az ég, 

villámok cikanak at a nagy minden- 
ségben — zuhntagjaikat ontjók a sö­
tét haragos felhők.

A láthatár peremén összefoly min 
den, de aztán újra még sötétebb tónus­

án tolulnak fel az i esztően csoda 
zep, az emberi lelket megremegtető 

természeti tünemények.
Majd elnémul minden, csak a sű­

rűén hulló eső egyhangú, halk csobo- 
j.::,sa hallatszik.

Elindul a szegény leány. Mert neki 
r: inkába kell állni, ha esik is az eső, 
ju- sújt is a villám. Neki nem szabad 
::/.leimet érezni, ha a mezőségben altot 
u‘j> keresztül visz mellette csapkodnak 
le a hangos ég villámai.

Mert ő csak egy szegény leány. 
Két kezével keresi meg mindennapi 
kenyerét magának és egy szegény öreg 
asszonynak ott a nedves szűkös kis 

■ aluri szobába — ki már nem képes 
tegallni a létért való küzdelmet.

Ment tehát a leány, nehogy élvé­
ül se napszámát, nehogy azt kelljen 
ondania annak a gyámoltalan öreg 

asszonynak, az anyjának, hogy ma nem 
eszünk. Nem eszünk mert féltem elin­
dulni dologra, mert nem mertem ilyen 
időben megtenni azt a nagy utat, mig 
i gazda tányájához vezet.

Elindult hát egyedül.
Ment ment, útközben egy cikázó 

villám onnan a magasból reá sújtott és 
u hr' an terült el.

Holtestét csak órák múltán vették 
észre a járókelők és beszálitották a 
\ árusba. Menesztették aztán a rideg

TÁV IS* M. 1 OS..
Az angolok Budapesten

Budapest, szeptemaor 24 Ma délután 
Káról)! Is.v&nnó ebédel adott angol vendé­
gelni tiszteletére. Jelen volt a még mindig 
gyengélkedő Kossuth Ferenc is. Az angolok 
holnap elutaznak Budapesti61, hogy megte­
kintsék a vidé&i varosok nevez etesse geit.

Öngyilkos földbirtokos.
Budapest, szepí. 24. á Szív-utcában ma 

ismeretlen okból agyonlőtte magát. Mar e Fe­
renc puszíabogani fiatal földbirtokos,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 24. j
Buzakináiat és véieiktdv mérsékelt, j 

Nyugodt irányzat millett 25000 mélermázsa 1 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb ; 
gabonanemek közül rozs, zsb, tengeri 10- 
20 fillérei drágább, árpa szilárd

Idő: szép.
Búza októberre 14.18—20.
Búza áprUKsr» 14 07—.94
Rozs o&tóberre 12 24-26.
Rozs áprilisra 12.80—82.
Zab októberre 13 12 14.
Z.ib ápi liierst 13.26—44.
Tengeri augusztusra 11.86—96.
Tanger! szép! emberre 98 68—08.
Tengeri 1907 májusra 23.70 — 90
Repce augusztusra —.----------

MHs

Serdülő leányok
zokszor vannsk ráu alva egy erősítő szerre; 
hogy a természe .at támogat sík és henry fej- 
lődéüknek sokféle nehóastgeit legyőzhessék. 
A Scot!,-féle Emu!sió, mely alphotphorsaras 
mész és nátron hozzáadásával a gyógycsu 
kamályobíjból készül, mi.:d nkor a legkitű­
nőbb és legmegbizhi óbb er-'silő szernek bí­
zom ült. Kizárólag a legjobb anyagólból 
gyártják és a sajátságos Scott fó!e eljárás 
következtében oly jő izü és könnyen emészt 
hét övé válik hogy a 1 gcsekélyt b3 emésztési 
zavarokat sem okozza, sőt elb. okezőleg ren­
dezi az emésztést és gerjeszti as étvágyat. 
A Seott-féle Emulaio ennélfogva sokkal ha­
tásosabb, mint a kö-ömséges csukamájolaj.

A Sco't-fóle Emulsió valódisá­
gának jele a "hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra velő hiva kozással és 
75 fillér levélbőlyog beki !dósé 
ellenében mintával bé mentve szol- 

^ gál.
Di. BUDAI EMIL „Városi gyóöiszetlára“ 

BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34|50
Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill

Kapható minden gyógyszertárban.

1

Uzerkas«töi-posta.
L. H. 26-161 október 28-ig tart a húzás.
N K. Épitészoii hivatal az, amely az állam, 

törvényhatóság, vagy község épitkeséseit vezeti. A 
m. kir. keresk. minisztériumban az ut- és középité- 
szetnek külön szakosztálya, mig az orsz. kir. magyar 
vizépitószeti es talajjavitási hivatal a földmivelési 
minisztériumban van.

Gondolkozó. Nem annyira gondolatok azok, mint 
jelentéktelen ölletek, kettőt itt közlünk : „A legna­
gyobb könnyelműség, egy pásztorórát elmulasztani. 
Mert ez az egy, amit elmulasztottunk, soha nem jó 
vissza". „A génié villamvonaton halad, mig az os­
toba vicinálist sem képes utólérni.*

M. 8. Versekkel el vagyunk látva Honoráriu­
mot csak általunk megrendelt müvekért folyósban

Elládé:
A Ferenc József-utc* 5. sz. házhely 
csemege és borszőIIŐvel. — Nyomtató 
utca 7. számú és VerbÖczy-utca 4. szá­
mú ház 19 hold ujosztásu föld (vagy 
bérbeadó.) Értekezés: Dr. Körösy ügy­
védnél Batty ányi-utc*.

i ?4s:,

i.. ^«SiSamiEESSOTWä■1.. .. Iff» 1-» ■■ • - ípft ■labdacsai
■nme >

(NEUSTEIN-féle ERZSKBET-laodacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsiilendSk; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai , mint e pilulák.

síék^isorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 
mely tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
j t Ávr fi C f Utánzásoktól különösen 

VV öS 1 óvakodjunk. Kérjük ha- 
rozottan Neustem Füliip hashajtó-lab- 

iscsait. Valódi csak. ha minden do­
lgoz törvényileg bejegyzett védje- 
yünkkel piros-fekete nyomtatásban 

„Szent Lipót" és „Neustem Fiilöp 
jy égyszorész" a’áirással van ellátva. 

. ^ kereskedőim. törvényszékileg vé­
det csomagjaink aláirásunkkai van­

nak ellátva.

w
k I

-I

I Neuntem Fülö|s „Szent Lipót“ hoz
* címzett gyógyszertára Bóca, I., Piánkéiig 
1 6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 

Füleki Pál, Mih aló vies J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót ; B. gyógyszerész 
uraknál.
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Sztraka-féle

kitűnő hatása kis 
gyermekek és fel ;

hasmenőttek
nése ellen.

Egy doboz ára 40 fii 
Kaphátó minden 
gyógyszertárban 
Óvakodjunk az 

utánzatoktól,ame­
lyek értéktele 
nek. 429-4--4

, WWI
fa. fm 

jpgáfSl
%X> „ " ’? (A é ^Vtcí i' VItS—S-.tfczfl

5942—906. szám.

Gabona szállítási hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdő- 

igazgatósig magtárai részére szállítandó 
gabona neműek biztosítása céljából, 1906. 
évi október hó 9 én d. e. 10 órakor 
az erdőigazgatóság hivatalos helyiségé 
ben írásbeli versenytárgyalás fog tar­
tatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók 
felhivatnak, hogy az egy kor. bélyeg 
gél ellátott és a felajánlott gabona ér­
ték tiz (10)% ának megfelelő bánat­
pénzzel felszerelt Írásbeli ajánlataikat [ 
a versenytárgyalás napjának délelőtti j 
10 órájáig az alólirt erdöigazgatóság- 
nál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség a 
következő:
A boc-ikói m g árba 115 q búza, 145 q rozs
A rahfi „ 170 „ „ 670 „ „
A kőrösmezői „ 155 „ „ 554 „ „
A felsővisói „ 280 ,, 1200 „■

ós ze en 720 q búza, 2569 q rozs
Az árlejtési és szállítási feltételek 

az alólirott erdőigazgatóságnál, a bus- 
tyaházai m. kir. erdőhivatalnál, a bocs* 
kói faraktárgondnokságnál, a rahói, 
mezőháti és visói erdőgondnokságoknál 
nem különben a nagykárolyi, debreceni 
és beregszászi m. kir. pénzügyigazgató- 
í ágoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, 
avagy a későn érkező és az utóajánla- 
tok figyelembe nem fognak vétetni.

M. kir. erdőigazgatóság.

Legjobb szabása

I glace, 0ved és szarva^bör] 
keztyük

Schon Sand or I
Ikeztyü. kötszer éa or vosi mützertárában

DEBRECEN,
Piao-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Ilyen még nem volt sohan

Nyerhet
több százezer koronát j

1, 2, 3 koronával ! 441-20—8 j

fkfjnlleí1 Sámuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 
== és fényező —

Debfacei, Sjmoqffkfcoa 25, sz a.

b elvállal uj épületek, lópesőházak és 
díszletek festését. — ízlés is cégfeli­
ratokat, tape iroz 1st és mind mféle 
fa- és vasbutor fényez lseket a leg­

divatosabb kivitelben és ------

legj Hiányosabb árban. ..—

Zongora hangolás
és javításokat

Nem nyel* és esetén S agySZiütSD 13^6110608 halig-

m pénze megtérül I
Siessen iVahát a ™*

II «MIK.
Csapf -utcza 11. számú irodájába, 

(Sümeghy vaskereskedő héjába.)

Húzás minden héten !

szerek
javítását

elvállalja
Sehmidt S.

zongora es hangszer készítő.

SEBÁIL-ieCZKEieCS,A legjobb arca -
szépítő szer a ” ™ * - c"-- -»* w vf

mely az arezot tisztítja, lelióríti és bársony pMvá teszi.
Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
1 kér. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappan. j Kitűnő ídillett ssappa-
> nők a kenSoa haazná-Lpe-szappan. > o istához o

Serall-pader. Elváló finom arezpor 
bárom szilben, fehér, rózsa 5a érám 

1 dobon ár» 1 korona.
Seraii-cróme. nappali használatra. ; j Szsrall-ssájrá. A legjobb ezájvia.

Kapható: dr. Roíhschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth && 
Béla, Eüleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréin Ml 

uraknál, valamint jósa és Jó na urak droguerájábau. ■%'
Továbbá a készítőnél : BÖ2SNYAI MÁTYÁS gyógy szertárában |f

I iiniVa^aJc^lI1.Y m*nden más gyógyszertárban

4
4
4
4
44
4
4
4
4
4
4
4

ti-. ^iCL-xiv-.iasti.wjfo ■ /t -J . |

Kőiönfóle kivitelben és legnagyobb 
======== választékban .......  .......

Debreceqi Vasöntöde és Gépial^aío^ág
raktárhelyén :

Póterfi vutca 73. sz. (volt Bauer gépgyár) 
Telefon 467. ss,

Páratlan mintaraktára hazai- és külföldi legjobb gyártmányú

Mezőgazdasági-, szőlőmivelósi-. borkezelési és háztartási gépeknek*
Kutszivattyuk gyártása és Kútfúrási vallalat.

v • íinr,JgKl-rjHjX.JXvuy a tXM- i^t,v.iíyRL*»NiaC4W.^>.i.'OTi: /.ía .x.vs .Na-^ '»•- vo-.Ttn a ’ 'sx'wrsi- ‘■;3r3mrr-j.n*r,GV • waí:*..í'3
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

- h

fiSehresesnbSS ísiíSmÜí

Budapest fölé (gyorsvonat) — 
Budapest felé Igyoravonnt i — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Bzntmár — M.-Sziget faló — 
fisak Szatmfcrig (gyorsvonat) 
Csak Sictinirig teher v. sz, az. 
SxtttmAr—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — - 
Miskolc — Kassa feló — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassal 

m. é. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H.-Böszörmény vásártérről - 
B.-Sz.- Mihály ' m; vasuttó! 

felé 1 vásártérről —
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

1 vásártérről — 
F.-Abony felé ni. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről ~ 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-téi 
O.-Kócs- Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Lóta felé — —

Sipesis»« étpfcexik:

A reagel 8ó. ö7p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind- az. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. md. sz. v. 
A d. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indus! I

í d. u. 13 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v.
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
áb éjjel 2 6. 2-i p.-kor érk. sz. v. „„„„ 

1 P.-Lad*nyig gy. v. átazáU&HL-al) )j este

Debrecenbe
érkezik i

Budapest felól (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad í. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad íe.151 —
Oaek P.-LadAnyt61 — - —
Csak Beatmár felől — —
'rizalmár—M .-Szigetről -------
Csak M:-Szigeirói---------- - —
Ssatmár felől — — —------ -
i.'iaaa—Miskolc felől — — —
.mm-B.-A.-Ujhely-Szerencs

B.-Bz.-Mihály 
f Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

-Abony felől vásártérre — 
Abony felől m. á. vasúthoz 
-Kóoa—Polgár felől váa. kór. 
-Kóos—Polgáriétól máv.hoz 
cecsks—Nagy Léta felől — 
recske—Nagy-Léte felől —

óv» perc

d. u. 4 30
reggel. 8 57
d. u, 8 80
PB tO 10 36

d. u. 4 .....
d. u. 6 55
oh te 8 24
d. u. 12 u

reggel 8 ól
efite 7 22

d. u. 4 26
reggel 5 3b
reggel 6 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. ti. 11 n
d. u. 11 20
d. u. 4 84
d. a. 4 47
este 7 —
os te 7 07

reggel 4 86
reggel 4 56
d. u, í 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 8 40

reggel 6 45
este 9 85

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 35
este 7 —
este 9 16

d. u. 8 29
este 6 48
éjjel S 24
d. íz. 8 kivi

reggel 7 48
reggel 8 46
á. u. 4 12
este 50 11
ente 6 40
este 8 18

d. e. n 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 8 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 3’>
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 5 25
reggel 6 35
reggel 7 15
d. n. 8 18

rítwwwwtsffav i

U $5 U SS a legtökéletesebb szabadalmazott
K.-:t«aaeeaBEemaB- ••. mmHE.’snsszzes?}borsajtó, felsőnyomással három át­

tétellel. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Ursus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz 
das&gi kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
----- kitüntetve.-----

Honi gyártmány, szölőszeti, borászati és pincészet! eikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 12.

TÓth (ar^PIll'Qi vas nagykereskedő Debrecen.

ncsaffm»BtoaaacRP*iM'i.txG»anBstia

Hirdetések jutányos áron
'«mntaraaain.u<nm
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Élő virág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak. ~rr~ |

I
Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­

virág üzletemet.
Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 

tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Triipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz nővón/ekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
ü *

kereskedelmi és mü-kertész.
■E » m

l Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
; legelőnpgebb bevágátlági fortégB

! U ii Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51
Magy. kir. főpostávai lsemben.

SZ.

387 —30—7

. , 1 jrf

Dsbraoen, nyomatott Lás$b Jós&ef k nyvnyomdáiában.

Legfinom
abb iziés 6s pontos kiszolgálás.


